

# 英国大选揭幕 约翰逊押宝“双十二”

## 相当于“第二次‘脱欧’公投”，“脱欧”？“留欧”？选民面临艰难抉择

新华社伦敦11月6日电 英国本届议会6日凌晨正式解散，这标志着12月12日的英国大选选战已拉开帷幕。

为摆脱“脱欧”窘境，英国近百年以来首次在圣诞节所在的12月举行大选。虽然目前首相约翰逊领导的保守党民调领先，但能否如愿赢得议会下院绝对多数席位并带领英国顺利“脱欧”依然充满悬念。

### 党派博弈忙

英国议会下院10月29日投票通过了约翰逊政府提出的一项法案，同意在12月12日提前举行大选。按英国法律，议会在大选开始前25个工作日自动解散。

瞄准一个多月后的大选，英国各党为争取选民展开激烈博弈，既抛出“脱欧”主张，同样也强调国内议题。

据英国媒体报道，保守党在选战中将向选民强调与欧盟达成的新“脱欧”协议的优越性，并承

诺尽快完成“脱欧”。

在国内事务方面，保守党将提出扩大公共财政开支、增进民生福祉等主张，希望以此吸引支持“脱欧”的工薪阶层选民。

主要反对党工党则希望新政府组建3个月内与欧盟谈妥“软脱欧”协议，确保英国在政治上与欧盟脱钩但经济上仍留在欧盟关税同盟；工党领导人科尔宾当选首相后半年内举行二次公投，可能提供的选项包括是否支持“软脱欧”协议和是否支持“留欧”。

工党财政事务发言人约翰·麦克唐奈透露，工党将要求向英国最富的5%群体增收个人所得税，用于公共项目支出。工党还希望教育和培训部门得到更多资金支持。

在其余主要党派中，英国“脱欧党”提议，只要保守党放弃新“脱欧”协议，该党愿在选举中与保守党联手。但约翰逊对此已明确拒绝。自由民主党坚定主张“留欧”，希望赢得议会下院多数

席位，随后推动取消“脱欧”，否则该党将支持举行二次公投。

### 结果难预料

近期多项民调显示，保守党支持率稳居首位，工党与自由民主党紧随其后。

英国《星期日电讯报》委托ORB国际公司进行的民调显示，保守党支持率为36%，工党支持率为28%，自由民主党为14%，英国“脱欧党”为12%。

英国舆观调查公司最新发布的民意调查数据则显示，保守党获得的支持率达到38%；工党为25%。另外，自由民主党所获支持率为16%，英国“脱欧党”为11%。

英国前驻欧盟大使伊万·罗杰斯在接受采访时说，大选可以让约翰逊凝聚起“脱欧派”的支持，而“留欧派”的选票将在工党和自由民主党之间分散。罗杰斯认为，这可能就是约翰逊政府的策略，以此赢得议会下院多数席位。

分析人士指出，若保守党如

约翰逊所愿，以较大优势赢得大选，在议会下院赢得绝对多数席位，那么英国大概率将于圣诞节前在议会下院通过新“脱欧”协议，随即“脱欧”。但从近期的民调看，保守党领先优势正在缩小，而且英国“脱欧党”不可避免会分散部分坚定“脱欧”选民的选票。

2017年4月，民调大幅领先的保守党突然宣布提前大选，时任首相特雷莎·梅本想拿下大选为“脱欧”谈判铺路，但在反对党的有力挑战以及接连发生的恐怖袭击事件的冲击下，保守党最终丧失议会绝对多数。

此间媒体认为，此次大选结果将高度不可预测，英国“脱欧”在不同程度上让选民感到疲惫与愤怒，同时侵蚀了他们对保守党和工党两大主要政党的传统忠诚。而一些政界人士认为，如此接近圣诞节举行大选可能会激怒选民，竞选活动的开展以及选民出门投票，都会受季节和天气的影响。

## 巴格达迪姐姐被土耳其抓获 被比作“情报金矿” 其丈夫和儿媳也被拘

本报讯 一名土耳其高级官员确认，土耳其11月4日在叙利亚西北部边境附近抓获极端主义组织“伊斯兰国”前头目阿布·贝克尔·巴格达迪的姐姐，期待从她那里获取情报。

这名不愿公开姓名的官员告诉路透社记者，土耳其在土叙边境阿扎兹镇附近突袭一个拖车搭载的集装箱，抓获65岁女性拉斯米娅·阿瓦德，并拘留她的丈夫、儿媳。

按这名土耳其官员的说法，那名女性是巴格达迪的姐姐，与丈夫、儿媳和5个孩子生活在集装箱里。土方视阿瓦德为情报“金矿”，正在讯问他们夫妻和儿媳，“希望从巴格达迪姐姐(口中)搜集一批‘伊斯兰国’内部运作情报”。

路透社记者暂时无法查证土方抓获人员是否是巴格达迪的姐姐。有关巴格达迪姐姐的信息不多。

巴格达迪在美军特种部队10月26日突击行动中身亡。“伊斯兰国”10月31日确认巴格达迪死亡并威胁报复美国。(新华)

## 叙政府军加强 东北部边境部署

据新华社大马士革11月5日电 叙利亚政府军5日在叙东北部边境地区加强部署，进驻了从边境城市卡米什利到马利基耶镇之间的地区。该区域有多个油气田，此前长期由叙库尔德武装掌控。

据叙利亚通讯社5日报道，叙政府军当天进驻的区域西起卡米什利市，向东延伸约60公里一直到叙利亚和伊拉克接壤的边境小镇马利基耶，叙政府军在进驻区域设立了多个驻守点。

一名不愿透露姓名的叙军方人士告诉新华社记者，这是2012年以来叙政府军首次进入当地有油气田的区域。

另据报道，美军正在叙东部盛产石油的代尔祖尔省建立两座新基地。美国防部10月25日宣布向叙东部油田派遣作战人员，宣称此举是为防止极端组织卷土重来并夺取对当地油田的控制。

## 欧盟驻波黑 维和部队延期

据新华社联合国11月5日电 联合国安理会5日一致通过决议，决定将欧盟驻波黑维和部队授权自本决议通过之日起再延长12个月，以监督《代顿和平协议》的执行。决议授权欧盟驻波黑维和部队和在波黑的北约机构采取一切必要措施回应袭击以及袭击威胁。

波黑是前南斯拉夫的一个共和国，1992年宣布独立后经历了一场血腥内战。根据1995年各方签署的结束内战的《代顿和平协议》，波黑由穆克联邦和塞族共和国两个实体组成。欧盟从2004年12月开始在波黑部署维和部队，承接北约多国稳定部队的维和使命，并负责监督执行《代顿和平协议》。

## 泰国检查站遭武装分子持枪袭击 事发分离主义分子活跃的南部地区,造成15人死亡



11月5日，军警在泰国南部也拉府袭击发生地警戒。新华社发

新华社曼谷11月6日电 据泰国当地媒体6日报道，泰国南部也拉府5日晚发生武装分子袭击检查站事件，造成15人死亡，另有4人受伤。

据报道，当地时间5日23时20分左右，一伙武装分子对也拉府3个检查站发动持枪袭击。事件发生后，负责维护南部安全形势的军方、警察以及政府有关人员迅速赶往现场。目前尚不清楚袭击者身份，经初步调查，估计参与袭击的团伙人数不少于10人。

泰国总理兼国防部长巴育6日对遇难者家属表示哀悼，要求当地相关部门做好救治和抚恤工作，同时下令军警密切追查袭击者及背后团伙。巴育同时对泰国南部三府局势表示关切，表示将进一步加强安保措施，为当地民众创造和平生活环境。

北大年、那拉提瓦和也拉是泰国最南端的3个府，通常被称为泰南三府。自2004年以来，泰南三府的分离主义分子经常在当地制造爆炸事件，造成大量人员伤亡。

## 墨西哥发生平民遇袭事件 造成9人死亡、多人受伤

新华社墨西哥城11月5日电 墨西哥公共安全部部长阿方索·杜拉索5日说，墨北部4日发生一起武装分子袭击平民事件，造成9人死亡、多人受伤。

杜拉索5日在总统府例行发布会上表示，4日中午，两辆搭载平民的越野车行驶至北部索诺拉州和奇瓦瓦州交界处时，

遭当地武装分子袭击。相关部门接到遇袭者家属求助后随即前往现场展开搜寻和调查工作，并初步确定伤亡人数。9名死亡者中有3名成人和6名儿童。

目前，尚未有任何组织宣称制造这起袭击事件。有报道说，遇袭平民具有美国和墨西哥双重国籍，部分伤员事发后已前往美国接受治疗。